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ОРГАНІЗАЦІЯ «ПЕРЕВЕРНУТОГО НАВЧАННЯ» НА УРОКАХ 

БІОЛОГІЇ І ЕКОЛОГІЇ В 11 КЛАСІ 

  

Анотація. У статті окреслено особливості «перевернутого навчання» як 

інноваційної технології. З’ясовано, що «перевернуте навчання» передбачає 

вивчення нового навчального матеріалу вдома та обговорення його, виконання 

вправ та завдань, проведення дискусій на уроці. Особливо актуальним є 

«перевернуте навчання» під час вивчення біології і екології у 10-11 класах. 

Ключові слова: інноваційні технології, методика навчання біології, 

перевернуте навчання, уроки біології і екології, біологічна освіта. 

 

У сучасних закладах загальної освіти є великий запит на інновації. 

Особливо це стосується навчання в 10-11 класах. Адже старшокласники, які 

здобували знання впродовж дев’яти років, хочуть побачити щось нове на уроках, 

відчути себе в іншій ролі, бути більш самостійними і творчими. Тому вчителі 

намагаються враховувати вікові особливості учнів, впроваджувати новітні 
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підходи, підбирати сучасні методи та технології навчання. Однією з таких 

інноваційних технологій є технологія «перевернутого навчання». 

У книзі J. Bergmann, A. Sams «Flip Your Classroom» акцентовано на 

необхідності підготовки здобувачів освіти до сприймання нового матеріалу, 

зокрема за допомогою «перевернутого навчання» [5]. 

Сутність «перевернутого навчання» (Flipped Learning) розкрита в наукових 

працях О. Ковтун, В. Крикун, О. Кузьмінської, А. Мельник, С. Романюк, 

В. Трофімчук та ін. 

Особливості впровадження «перевернутого навчання» в закладах загальної 

середньої освіти висвітлено в публікаціях І. Кореневої, М. Мартинюк, 

Л. Назаренко, О. Шаманської, Л. Ярощук [3; 4] та ін. 

«Перевернуте навчання», на противагу традиційному, передбачає 

опанування навчального матеріалу вдома за допомогою текстових матеріалів, 

презентації, відео, подкастів та ін. Потім у класі учні разом з учителем 

обговорюють інформацію, виконують практичні завдання, дискутують та 

консультуються з педагогом щодо незрозумілих моментів. 

Технологія «перевернуте навчання» особливо актуальна в старших класах, 

оскільки школярі вже готові до самостійного вивчення програмного матеріалу. 

Вони уважно досліджують інформаційні джерела, критично аналізують їх, 

висловлюють власні погляди щодо певних питань. Мало того, під час уроку учні 

можуть виступати в ролі вчителя та навчати своїх однокласників того, що вони 

вивчили вдома. 

Flipped learning виникло паралельно із появою змішаного навчання, під час 

якого поєднано традиційні форми й методи навчання з дистанційними. І саме 

інформаційно-комунікаційні технології, які використовують під час 

дистанційного навчання, дають змогу зробити процес засвоєння навчального 

матеріалу вдома доступнішим і зрозумілішим для учнів. Динамічні презентації, 

проблемні запитання, завдання на пошук інформації, опорні схеми і таблиці – це 

те, що допомагає зацікавити школярів новою темою і мотивує до її вивчення. 
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Аналіз змісту навчальної програми «Біологія і екологія» для 11 класу [2] 

дав підстави стверджувати про те, що більшість тем може використовуватись для 

самостійного опанування вдома [1]. Зокрема, теми «Біологічні основи здорового 

способу життя», «Сталий розвиток та раціональне природокористування», 

«Застосування результатів біологічних досліджень у медицині, селекції та 

біотехнології» учні можуть опанувати вдома, а уроки провести у формі семінарів, 

конференцій, диспутів, симпозіумів, ток-шоу та ін.  

Технологія «перевернутого навчання» сприяє розвитку навичок ХХІ 

століття: критичного мислення, креативності, самостійності, групової взаємодії, 

вміння комунікувати, працювати з інформацією, відстоювати свою думку тощо. 

Отже, можна зробити висновок, що старшокласники готові до 

використання на уроках такої інноваційної технології, як «перевернуте 

навчання». Новий навчальний матеріал вони вивчають вдома, а в класі, 

обговорюють, виконують практичні завдання, консультуються та дискутують. 

Крім того, зміст навчального матеріалу предмета «Біологія і екологія» в 11 класі 

є доступним для самостійного вивчення одинадцятикласниками. 

Перспективами наступних розвідок може бути визначення групи методів і 

методичних прийомів, найбільш ефективних під час «перевернутого навчання». 
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ 

 

Анотація. Розглянуто здоров’язбережувальну компетентність як важливу 

складову особистісного і професійного розвитку майбутнього вчителя. 

Висвітлено сучасні підходи до формування здоров’язбережувальної 

компетентності майбутніх учителів географії. 

Ключові слова: здоров’язбережувальна компетентність, майбутні вчителі 

географії, професійна підготовка. 

 

В умовах сучасних викликів і загроз здоров’язбереження в педагогічній 

діяльності стає ключовим аспектом професійного успіху вчителя, оскільки саме 
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Жилінський Андрій, Члек Роман, Захоженко Карина, Довгай Владислав 

ПРОФІЛАКТИКА ТРОМБОЕМБОЛІЧНИХ УСКЛАДНЕННЬ ПРИ ЛІКУВАННІ 

ГОСТРОГО КАЛЬКУЛЬОЗНОГО ХОЛЕЦИСТИТУ ЯК МОДЕЛЬ ПРОФІЛАКТИКИ 

ТЕЛА В УРГЕНТНІЙ ХІРУРГІЇ 

325 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Райкевич Володимир, Струк Сергій 

ВИКОРИСТАННЯ МЕТОКСИФЛУРАНУ ПРИ ВТОРИННОМУ ХІРУРГІЧНОМУ 

ЛІКУВАННІ ПОРАНЕНИХ З МІННО-ВИБУХОВОЮ ТРАВМОЮ 

336 

Каськів Мар’яна, Головнич Артем ВІД ПАНДЕМІЇ ДО ВІЙНИ: ЯК 

ІНФЕКЦІЇТА СТРЕС ВПЛИВАЮТЬ НА ЗДОРОВ’Я ВОЛОССЯ 
340 

Колюхов Владислав, Серган Євген ВПЛИВ МАНУАЛЬНОЇ ТЕРАПІЇ НА 

ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ 

343 

Матвійчук Анастасія, Усова Оксана ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПРИ ХВОРОБІ 

ПАРКІНСОНА 
347 
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Мельник Ольга, Касянчук Віктор ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ ЕРГОТЕРАПІЇ 

У ВІДНОВЛЕННІ ПОБУТОВОЇ ТА ПРОФЕСІЙНОЇ АКТИВНОСТІ 

350 

Мусієнко Ольга, Даниляка Анастасія, Петухова Христина 

ЕФЕКТИВНІСТЬ РІЗНИХ СИСТЕМ ФІКСАЦІЇ ПЕРЕЛОМІВ ДОВГИХ КІСТОК 

355 

Поташнюк Ірина СУЧАСНІ ВИДИ РЕАБІЛІТАЦІЇ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ 

ДІЙ ТА ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ВІЙНИ 

359 

Саламадзе Ольга ЕФЕКТИВНІСТЬ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПРИ 

УШКОДЖЕННЯХ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ 
363 

Семенюк Роман, Касянчук Віктор ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ 

ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У ФІЗИЧНІЙ ТЕРАПІЇ ТА ЕРГОТЕРАПІЇ 
365 

Тригубець Маргарита, Подерня Поліна ВИКОРИСТАННЯ ЕКЗОСКЕЛЕТІВ 

У ВІДНОВЛЕННІ РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ  
369 

Усова Анастасія, Шамборовський Сергій СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА 

ДЕГЕНЕРАТИВНО-ДИСТРОФІЧНІ ЗМІНИ МІЖХРЕБЦЕВИХ ДИСКІВ 
373 

Члек Роман, Жилінський Андрій МОДУЛЯЦІЯ ЗАПАЛЬНОЇ ВІДПОВІДІ 

ПРИ ГОСТРОМУ ПЕРИТОНІТІ: РОЛЬ PRP-ТЕРАПІЇ ТА РІВЕНЬ 

ПРОТИЗАПАЛЬНИХ ЦИТОКІНІВ 

377 

Шустик Роман, Баб’як Володимир ПРОБЛЕМИ ЛІКУВАННЯ ТА ФІЗИЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ І ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 

379 

СЕКЦІЯ 5 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ, ЕРГОТЕРАПЕВТІВ ВІДПОВІДНО ДО ВИМОГ 

НОВОГО СТАНДАРТУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 383 

Верещук Лариса, Сяська Інна РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАКТИЧНОЇ КЛІНІЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ НА БАЗІ РІВНЕНСЬКОЇ 

ОБЛАСНОЇ КЛІНІЧНОЇ ЛІКАРНІ 
Касянчук Віктор ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-

ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

387 

Кулаков Михайло ЗАХОДИ САНАТОРНО-КУРОРТНОГО 

ОЗДОРОВЛЕННЯ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ РЕАБІЛІТОЛОГІВ  

390 

Петрухнов Олександр, Громко Євгенія ЕТИЧНА КУЛЬТУРА Й 

ПРОФЕСІЙНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ФІЗИЧНОГО ТЕРАПЕВТА ЯК СКЛАДНИК 

ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦЯ НОВОГО ПОКОЛІННЯ 

394 

Поручинська Тетяна, Поручинський Андрій ФОРМУВАННЯ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ-ЕРГОТЕРАПЕВТА В  

ОСВІТНЬОМУ КОМПОНЕНТІ НОРМАЛЬНА ФІЗІОЛОГІЯ ЛЮДИНИ (ЗА 

ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ)  

402 

Шевчук Олена ЕФЕКТИВНІСТЬ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ДО ЗАСТОСУВАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ 

406 

Чепурка Олег НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

413 
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Науково-методичне видання 

 

Освітньо-наукові інновації у сфері біології, збереження  

здоров’я людини та психосоціальної і фізичної реабілітації 
 

Збірник матеріалів ІV Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

(м. Рівне, 14 листопада 2025 р.).  
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Видавець Юрій Кукса 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи 

серія ДК № 8301 від 9 травня 2025 р. 

вул. Фабрична, 8, м. Рівне, 33022;  

097 42 66 444 

 

Електронне видання розміщене на сайті РДГУ: 

https://www.rshu.edu.ua/contact/naukovi-vydannia/2407-4-materialy-

mizhnarodnykh-ta-vseukrayinskykh-naukovo-praktychnykh-konferentsiy 
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